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Mi lesz szeptember 15-én ?
k koaliczió az általános választójogért.

Mit ígér a Hapt&k kormány ?

A trónörökös és a válság,
Augusztus 25.

Az egész országot az taríja óriási 
izgatottságban, hogy mi lesz szemptem- 
bér 15-én. A nemzetközi szocztáhstakl 
tényleg be fogják-e váltani fenyegeté­
seiket, és a parlament elé vonulnak 
ahol az ellenkező képviseiöházat meg 
fenyitik. Ezen őrülettel határos fenye­
getés felett azonban nem szabad napi­
rendre térni, mert az elvakitott mun 
kasok vezetőiket minden körülmények 
között követni fogják.

Az ellenzéki körökben foglalkoz­
nak is a dologgal. Felmerült az a terv, 
hogy az ország minden ellenzéki part 
köre küldöttséget küldene fel Budapestre 
és ezek védelmezzék meg a parlamentet. 
Ennek a tervnek komolyságára csak 
azt említjük fel, hogy az ellenzék min­
den egyes tagja megvan győződve 
hogy a rendőrség nem hogy a rendet 
nem fogja fentartani, hanem épen el­

lenkezőleg a szoczialisták is a kor 
mány szolgálatába fognak szegődni. Azt 
tudják, hogy „Rudnai legényeitől" mit
várhat a nemzet.

Ezt a tervet azok ellenzik, a kik 
attól félnek, hogy a kormány szövet 
ségesei a szoczialisták még vérontástól 
sem rettenek vissza, ezek főként füg­
getlenségiek és ujpártiak azt köve 
telik, hogy a koaliczió vegye program­
jába az általános választói jogot.

Mint minden kombinácziónak úgy 
ennek is vannak ellenzői, akik azt ál­
lítják, hiába veszi a koaliczió program­
jába az általános választói jogot, az 
elvakult szoczialisták azt kívánják, 
hogy a nemzeti követelésektől is áll­
junk el és azonnal vegyük át a kor-

I mányi. .
Ezt azonban nagyon naiv érvelés­

nek minősítik a függetlenségiek, műt 
azt állítják, ha a szoczialisták ezzel 
sem elégednének m g, úgy ország vi­
lág előtt feltétlenül nyilvánvalóvá valna 
hogy a kormány szolgálatába állnak. 
Hisz ők azt kiáltják, hogy árulást kö­
vettünk el a nemzet eilen, mert a vá­
lasztások alkalmával az általános vá­
lasztói jogot megígértük, és most nem

akarjuk megcsinálni. Ha mi elárulnánk 
a nemzet követeléseit, úgy a nép vonna 
bennünket felelősségre.

A leghelyesebb lesz a koahczio 
pro grammjába iktatja az általános 
választói jogot. Ha ezt sikerül meg­
valósítanunk, úgy a kamarillának nincs 
kivel paktálni, mert a szocziáhstákat 
sem lehet majd többé elbolonditam. 
És igy a szeptember 15-iki gyűlés 
csak azért lesz nevezetes, mert akkor 
beadják az ügyvezetők ellen a vád alá 
helyezési indítványt.

As ügyvesetők Ígéretei.
Most, hogy a Fejérvávy-kor- 

mánv tényleg maradásra rendezkedik 
be, hozzáfogtak azoknak a törvény- 
javaslatoknak a kidolgozásához, ame­
lyekkel port akarnak hinteni a nemzet 
szemébe. Tudják, hogy becsületes több­
ség nem szavazhat meg imparlamen- 
táris többségnek semmiféle javaslatot ; 
még jobban tudják, hogy ők maguk 
akarják a Házat előbb elnapolni, az­
után feloszlatni és igy a Ház, ha 
akarná sem szavazhatná meg a javas­
latokat: de azért benyújtják ezeket, 
mert agitálni kell velük a választás 
alatt. Hátha be lehet csapni a népet

Válasz
az édes anyám levelére.

Levelem jött múltkor az édesanyámtól, 
Reszkető, öreges vonásokkal írva ,
Katona fiáért aggódó szivének,
Féltő szerelmével színig telesirva.
Csupa merő kérdés csupa jókívánság 
Elejétől végig. Esdek'.és, imádság . ■ • . 
Ráhullt a szememnek könyharmatos arja, 
Mikor elolvastam, s válaszoltam rája.

- Édesanyám lelkem 1 Szerető szivednek 
Miattam ne legyen soha aggódása.
Jó egészségem van. És csakúgy, min 
Munkában telik el egyik nap a másra.
Elég emberséges módon bánnak vélünk,
Sőt még vigasságban is van olykor részünk. 
S ha mégis ki-kitör sóhaja a szívnek.
Nem azért vau, mert tán nehéz itt az élet.

... Hej 1 más ok van itten a sóhajtozásra, 
Ami ha nem lenne, messze elkerülné 
Szivünket a bánat. S homlokunkat olykor 
Honfiúi gondok felhője nem ülné.
Hanem a jókedvnek igaz derűjében 
Fürödnék a lelkünk ,marsch<-ban, P1“®“0“6“ ' 
Ha a »habt-acht 1“ helyett .vigyázz -t^kjált-

— A meggyűlök német kommandószó helyett —■
Édes magyar szóval a magyar bakának . • • 

Esztergom, 1905. aug.
Magyar Gyula

A fiatal házasok.
irta: Charles Foley.

(Folytatás.)
_ Büszke is lehetsz, hogy majd elgá­

zoltál egy fiatal párt.
— Ah igen, ez a fiatul pár ", * 

tolta Phaedra erőltetett mosollyal, és már kissé 
mámorosán kérdezte a pinczért — hol w 
van az a fiatal pár? Furcsa lehet, a miről 
beszélgetnek. Fogalmam sincs róla, hogy mi­
ről beszélgetnek.

A pinczér a lugasra mutatott. Phaedra 
fölállt és az általános tiltakozás daczára ki­
hajtott a lugas karfáján. Mozdulatlanul ma
radt ói nagy fekete színeivel mirosn át ne 
zett a sürü lombozatba. Lionel hozzá lepve 
átfogta derekát, ismételten az asztalhoz akarta 
vezetni, de Phaedra kiragadta magát kezei 
közül.

— Untatsz ... ,
— Tudni akarom, mit beszédeinek I
— Mit törődsz vele !
Phaedrát bosszúság fogta el, tekintető 

kimoredt és ujjat görcsösen fogóztak a .uga
karfá.áb ak(irom _, . tudni akarom ...

Lionel a szomszéd kis lugas fölé hajolt 
és be^kl^°kallja I Tegye boldoggá azt a

íiatal Mindnyájan nevettek, csak Phaedra öl­

tött bosszús arczot.
— Miért kiáltottál rájuk ? Hogy lehelsz 

ily ostoba ! Hogy megijedt a kis asszonyba. 
Most lemennek és eltűnnek a kertben.

Phaedra a lépcső felé fordult, Lionel
_ íjgak nem fogsz bennünket itthagyni,

hoav utánuk menj ? , , ,
Phaedra szemei még sötétebbok leitek,

hosszú, sápadt arczán tekintete haragossá vált
és ismételte : .

_ Hagyjatok, tudni akarom t
Garuey közbekiáltott, hogy egy kelle­

metlen jelenetet elkerüljön :
— Hagyd Lionel, visszajön és majd 

elmond mindent a kávénál. Hadd tegyen 
ecv kis mozgást.

Lionel elbocsátotta Phaedrát, ki lázas 
Í7ffntoitsáccal rohant la a kertbe, fel » aza elhagyott fasorokban. Nem találkozott 
senkivel. Most mar nyugodtabbá lett és épp 
visszafelé akart menni a lugasba, midón egy 
sürü bokor mögött egymáshoz simu.va, egy

yar uyuia. _ _ _ _ _ ---------- -------  ----------- „
...-------- _ I v téli áruk megérkeztek. — Az összes
VigyázzI ~J?j áruk és maradékok nagyon
Kikre festett kirakat, olcsón lesznek eladva.

Löm y
^ Kisíemplomial szemben, <

M£
wim
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ég többséget kapni az osztrák katonai 
álláspontnak — Ígéretek árán? Az 
ígéreteket utóbb el lehet felejteni, a 
javaslatokat félre tenni és a fe lovait 
népet karddal és puskatussal traktAlni.

Állítólag öt javaslatot fognak 
szeptember 15-én a Ház elé ter­
jeszteni : . . zi

1. az általános választói jogról,
2. a progresszív adóról,
3! a földtehermentesitéséröl,
4. ' a latifundiumok megváltásáról 

és parczellázásáról és
5. a tisztviselők fizetésrendezé

séről.
Ezenkívül sugdosnak a papi javak 

szekularizácziójáról. E czélzat világos. 
csupa kortes fogás; meg akarják 
nyerni a szocziálistákat és a tisztvise­
lőket és meg akarják fenyegetni a 
mágnásokat és a papokat. Ha vélet 
lenül sikerülne nekik többséget kapni, 
első sorban megszavaztatnák az ujon- 
czokat s a katonai és egyébb közös 
terheket, azután elmennek; Ígéreteik 
az utódokat nem terhelnék és a ja­
vaslatok a lomtárba kerülnek.

A trónörökös a válságban.
Váratlan és meglepő esemény az, 

amiről egy bécsi tudósitó küld értesí­
tést: a trónörökös szelepet készül 
vállalni a magyar politikai válság 
megoldásában.

Nem vesszük ugyan kétségtelenül 
biztosnak, hogy az erről szóló hir min­
den részletében megfelel-e a valóságnak 
s a magunk részéről csak teljes fenn­
tartással adjuk tovább az egyébként 
igen komoly oldalról származó érte­
sülést, — de annyit mindenesetre látunk 
és tudunk, hogy — sajnos — a magyar 
trón jövendő ura nem abból a táborbó 
gyűjti maga köré bizalmasait, a mely 
tábor a nemzet küldötteit foglalja ma­
gában. A trónörökös — e ma,i hir szerint 
is — a klerikálisokat hallgatja meg 
s az ö ujj mutatásuk szerint szándé

koznék befolyást gyakorolni a mi nagy 
nemzeti küzdelmünkben az ellentétek
elsimítására. . .

Hogy a klerikális urakkal mi si­
kerülhet ez irányban Ferencz Ferdi 
nánd föherczegnek, azt természetesen 
hamarjában elképzelni sem tudjuk, de 
_ igy szól a bécsi hir — az első lé 
pésének már a legközelebbi napok­
ban meglesz a látható eredménye: 
felhívás a hatvanhetes alapon álló 
párttöredékekhez a klerikálisok ré- 
szóról

Ezek szerint a klerikálisok tennék 
meg az első lépést — még pedig kellő 
támogatással felülről — a hatvanhete­
sek hetek óta rebesgetett összekoty­
vasztására. A trónörökös — jelentik — 
egyenesen személyes közbelépésével 
prelegálná a király előtt egy klerikális 
csoport terveit s az uj pártalakulásnak, 
ametylyei persze a koaliczió letörését 
vélik előidézhetni, már legközelebb saj 
tóban és intéző körökben nyíltan óhaj- 
anának híveket szerezni, tetszetős jel­

szavakkal és ígéretekkel.

Péter várról állítólag a leghatározottabb
visszauiaötó választ sapta.

Witte ós Rosen báró ma Magnóliába 
utaztak, mig a japán meghatalmazottak Kcsk- 
mille-be tettek kirándulást, a hol a világ leg­
nagyobb gyapot gyára van. A két békekö- 
vetség titkárai igen tevékenyek, a miből azt 
következtetik, hogy a bóketárgynlósok befe­
jezése már nemsokára várható.

Hadikárpótlás.
A Morningpost jelenti Portsmonthból, 

hogy Japán 130 millió font sterling b&keárt 
követel. Oroszország ellenben csak 50 milliót 
hajlandó fizetni. A Times jelenti Portamouth- 
ból, hogy jól rtesült japán forrásból azt a 
hirt kapta, hogy Japánnak Szachalin szige­
tére ós a hadikárpótlásra vonatkozó utolsó 
javaslata ultimátumnak tekintendő.

Külföldi hírek.
A békatárgyalások. 

Hadi kárpótlás.

A szerdai bókekonferenczián Komura 
az eredeti japán követelések következő 
módosítását terjesztette elő: Japán a kelet 
ázsiai orosz hajóhad korlátozására és a 
semleges hajók kiszolgáltatására vonatkozó 
követeléseit elejti. Forma szerint lemond a 
hadikárpótlásról, de ezsel szembon követeli, 
hogy Oroszország Szachalinnak csakis 
felét vásárolja vissza s azért valamint az 
orosz foglyok és sebesültek eltartásáért 
600 millió dollárt fizessen. Witte azt felelte, 
hogy az újabb követeléseket el fogja kül­
deni Pétervárra. Ezzel a két meghatalma­
zott egymástól elvált, a nélkül, hogy sze 
mélyes jó viszonyuk megváltozott volna. 
Witte Pétervárra küldött táviratában a 
japán követelés elfogadását ajánlotta, de

A polgármester felfüggesztése.
Várja a felfüggesztést.

A törvények megtartása — bűntett.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, augusztus 25.
Hajdú vármegye és Debreczen városa 

mindig és minden alkalommal ellenállott a 
hatalom törvénytelen rendelkezéseinek. A 
hajdúk kuruez utódait még a 67-es kormá­
nyok átkos ós a nemzeti erényeket kipusz­
tul törekvései sem tudták jellemükből 
kivetkőztetni. Maradtunk ós maradni fogunk 
azok, akik voltunk.

Az csak természetes, hogy Debreczen 
városa a mostani nagy ós nehéz nemzeti 
küzdelemben teljesen megállja azt a helyét, 
amelyet évszázadok óta olyan szivósággal 
és dicsérendő hazafiasággal töltött be. Dab- 
reczen városa az elsők között volt, akik lei­
emelték tiltakozó szavukat az a kotmány 
meghamisítása ellen ós követelték a nemzeti 
jogok elismerését. Tudtuk, hogy pusztába 
kiáltó szó lenne a szavunk, ha erőteljes 
nyomatékül nem adtunk volna hozzá, ki­
mondottuk, hogy addig, mig a nemzet kö­
vetelései teljesítve nem lesznek, nem adunk 
sem pénzt, sem katonát, tekintettel a tör­
vénytelen kormányra és állapotra.

pádon ülve meglátta a fiatal párt. Phaedra 
megindultam állott meg és hallgatózott.

— Mire gondolsz szivecském ?
— Read édesem. Tegnapra. Mily bájos 

és édes voltál Georgesom. Mert látod, most 
már meg merem vallani. Mikor este kis la­
kásunkban egyedül maradiam veled, kissé 
féltem s azért kértelek, ne hagyj egyedül. 
Ki olvastam ugyan szemeidből, hogy ez fáj 
neked, de mégis igy akartam. Mikor ki­
mentéi, a sok idegen, ismeretlen tárgy kö­
zött az ón régi, kedves holmijaimra gondol­
tam. Mindenre, ami elmúlt, ami eltűnt, úgy 
éreztem, hogy hideg ós üres a szivem, Fel- 
tem, mikor velem voltál, de még jobban 
féltem nélküled. Eszembe jutott, mily szo­
morú volt u tekinteted, mikor elhagytál. Azt 
gondoltam magamban, hogy a másik szobá­
ban te is a múltra gondolsz, te is érzed 
azt a hidegséget, azt az űrt ós hogy rosszul 
tettem, hogy szerelmünk első estéjén fajdal 
mat okoztam neked. Ekkor visszahívtalak és 
kiolvastam a szemeidoöl, hogy ugyanazokra 
a bánatos dolgokra gondoltál, mint én. Le­
térdeltél ágyam mellett, megfogtad kezemet, 
Én nem vontam vssza. Arczodat az én sr- 
ezomboz közelítetted; hogy újra ne féljek, 
jóságos szemeidbe néztem. Ajkaid eg^

hosszu-hosszu csókkal lezárták pilláimat ; 
úgy éreztem, hogy többet nem szabad lát 
nőm. Hogy ne féljek, újra figyeltem jóságos 
lágy hangodra, mely meg kedvesebb és jó­
ságosabb volt, mint a szemeid. Azután en­
gedtem, hogy gyöngéd légy hozzám és szi­
lárdan elhatároztam, hogy panasz nélkül 
fogom tűrni, ha fájni is fog, hogy a te gyön 
géd vonzalmadat ós szerelmedet meg ne 
zavarja a fajdalom sóhajtása.

— Ó édes kis alázatos Juliettem, 
hogy féltettelek, hogy féltem, hogy szén 
vedni fogsz. Megfékeztem magamat, ezer 
csők helyett egyet adtam ós mikor ajkaidat 
ajkaim lezárták és éreztem, hogy szemeid­
ből könnyok peregnek alá, eltelt lelkem 
ártatlanságoddal és tisztaságoddal és akkor 
átóreztem, hogy ezért a két könycseppért 
háladatosnek kell lennem irántad egész 
életemre.

Hirtelen lárma zavarta föl a szerelmes 
párt. Könnyeden, egymást átkarolva tűntek 
el a pádról és elröppentek, mint kot csalo­
gány rebben el az ágró , ha megzavarjak 
éneküket.

Mikor Lionel ós az egész vig társaság 
feltűnt a sűrűségben, a füvön heverve
találták Phaedrát. Szép fejét karjára hajtva

zokogott. Lionel föléje hajolt és csodál­
kozva kérdezte : , ,9

— Mit csinálsz, hol a fiatal pár < 
Pnacdra nem felelt, teste szinte

vonaglott a zokogástól, azután saját ku.onzs 
hangon szólalt mog :

— Miért jöttetek ? Miért kergettetek 
el őket? Oy szép volt a mit beszéltek,
egykek sem fogja valaha is azokat mo 
dani, a mit ezek ketten mondottak egy 
másn k.

Mindnyájan bámulva néztek reá.
Lionel, hogy véget vessen ajetoJJ.
föl akarta emelni, de Paedra ellökte mag 
tói, maga állott fel ós igy kiáPott tel :

— Hozzám ne érj I Utálom magama. 
és utállak téged! Ah, ha valaha egy ér 
így szólt volna hozzám 1 Még egyszer hal 
akarom őket. A ti szerelmetek vadában« , 
az övék igaz és nem. ök isménk; a* K« 
szerelmet! — és mint egy őrült úgy 
el, tülliuháját megtépve a tüskékben.

Lionel bosszúsan szólott Garneyh • 
- Úgy e mondtam előre 1 Phaedra 

kiszámíthatatlan, sohasem tudhatni o* > 
mily hatást tesz reá a pezsgő.
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Ez rettenetesen fáj a kormánynak 
Bzért amint tudjuk az ellenálló törvény­
hatósági tisztviselőket fel fogjuk függesz­
teni A legilletékesebb forrásból arról 
értesülünk, hogy a kormány mindjárt az 
elsők között fogja Debreczen polgármes­
terét Kovács Józsefet felfüggeszteni. A 
felfüggesztést már maga a város ősz polgár- 
mestere is biztosra veszi, azonban nem 
sokat törődik vele, amit az a körülmény is 
bizonyit, hogy ennek daczára is elfog 
menni a Pancsován tartandó polgármesterek 
kongresszusára, amelyen azonban csak, 
mint magán ember fog részt venni.

Ez a felfüggesztés csak dicsőségére 
fog szo'gálni városunk polgármesterének, és 
bizonyára a pancsovai kongresszuson többen 
lesznek, akik a hapták kormány szemében 
méltatlanok a betöltött állásukra, ebből 
azonban bizonyára nem az ^következik, 
hogy a városok bizalmára is érdemtelenok 

A törvényhatóság mindenesetre min­
den rendelkezésére álló eszközzel azon 
lesz hogy ha a felfüggesztés tényleg meg­
történik, hogy Kovács József polgármester 
teljes elégtételt kapjon.

Szinügyi bizottság ülése.
A színházat átalakítják.
A páholyokat kiadták.

A színház negyven éves.
— Saját tudósítónktól. —

Augusztus 25.
A szinügyi bizottság mai ülése elé 

nagy várakozással tekintett a közön 
ségnek az a része, amelyik páholy 
bérletek iránt érdeklődik. Csodálatos, 
hogy a mai szűkös világban semmi 
sem olyan kapós, mint a páholyok. 
Összesen három páholy, kilencz részre 
bérelhető és majdnem negyvenen tar­
tottak reá igényt. Képzelhető, hogy 
nem valami rózsás kedvvel ^ nyúlt a 
bizottság a darázsfészekhez. Tulajdon- 
képen Zilahynak kellett volna kiadni a 
páholyokat, azonban az okos Zsül ezt 
a legkevésbé sem kedves funkciót a 
szinügyi bizottságra bízta és megkér te 
szépen, hogy válasszon ki kilencz da­
razsat. Félt az örökké ifjú bohém, 
hogy azok, akik nem kapnak páholyt, 
örökké szapulni fogjáK, azt gondolta, 
miért szidjanak engem, hisz a bizottság­
ban többen vannak, azokat tovább szid­
hatják. A ma délutáni ülésen döntött a 
bizottság és odaítélte kilencz halandói­
nak az uj és még készen sem levő 
páholyokat. Magáról az ülés lßfolyasá­
ról a kővetkezőket jelenti a kiküldött
tudósítónk. .

A szinügyi bizottság ülését pénteken 
délután 5 órakor nyitotta meg Kovács Jó se 
polgármester, a bizottság elnöke. Jelen vo - 
tak : Kovács József, Oláh Károly, Márk Endre, 
dr. Fejér Ferencz, Tóth István és Kom- 
lóssy Dezső. A jegyzőkönyvet Tóth Emu or. 
városi jegyző vezette. . , ,

Oláh Károly színházi felügyelő jelenti 
a bizottságnak, hogy a városi tanács elhati 
rozta, hogy az egész színházat átalakíttatja. 
Az erre vonatkozó terveket már el is »észi-

tette. Azonban az idén erre fedezet nincsen. az idei nagygyakorlatok tervét. R szt , 
Mindezeknél fogva a város a bizottság azon még a nagygyakorlatban a 34. gya'ogaanaar 
előterjesztését nem fogadja el, amelyben a is> Harczászati lovaglást is tartana* a gya 
színház átalakítását kérte a bizottság. Addig korlat07ás alkalmával. E lovaglásban ré 
is mig az átalakításhoz hozzáfognak, a tanács vesz három tábornok, hat törzstiszt, kei iu 
azt javasolja, hogy a folyosókon fogasokat tfezt és huszonöt közember, 
helyeztessen el a bizottság. . A bihari pótválaistái. A lettet-

Márk Endre aggasztónak találja, hogy gz£nfabb kortesharcz folyik most a bihari 
a folyosókat teleaggatjuk fogasokkal, mert v^agzt6kerületben, hol e hó 31 én ™esy 
ez tűzveszély idejében mérhetetlen veszedel vé be Rigó Lajos és Szokolv Tamás között 
met jelentene. . ... . . a pótválasztás a kerület mandátumára, bok-

Oláh Károly felvilágosította Márkot, L n ir^nyitja a választás esélyeit az, hogy 
hogy csak négy fogast fognak elhelyezni a I kig(,bbségben maradt újjászervezett szó-
ruhatárak közelében. cziáldemokrata je'ölt hívei, kihez pártolnak

A bizottság a javaslatot magáévá tette. 1 két 48 aa jejölt közül. Mezőfi Vilmos orsz. 
Oláh Károly bejelenti, hogy Zilahy képviselő, a párt vezére kiadta a je szót, 

Gyula kérvényt intézett a bizottsághoz, hogy . senkihez s lapiában arra inti elvtftr-
már szeptember 15-én Debreczenben meg-■ gait_ h y a két jelölttel szemben a legszi- 
kezdhesse az előadásait. Pénteken délelőtt bb BemlegeSséget tartsák meg. A szó- 
újabb sürgönyt kapott Zilahytól, amelyben cziálisták tehát tartózkodni fognak a szava- 
arra kéri, hogy terjessze a bizottság elé azon A választásnál ha valamikor, úgy most
kérését is, hogy szeptember 25-étől kezdve szakség katonaságra. Minthogy az egész 
bérletben is játszhasson, yil. had'est nagy gvakodaton van, a; blh.Y‘

Hossza' vita után, amelyben a bizottság { aiiPpán a belügyminiszter uhán íde-
minden egyes tagja részt vett, kimondották, helyről kért 200 gyalogost és 100 huszárt 
hogy Zilahy előadásait 20-án megkezdheti, * kirend„lendő 40 csendőr mellé, 
azonban 25-étől október 1-éig tartozik bér- Ellopták a bundáját. Kellemetlen
létben játszani. ..... meglepetése volt Kocsis Gábor balmazujvá-

Ezután tárgyalták a páholyok bérlésé- meg 2Q kQrona értékű bundáját
nek ügyét Egy egész csomó ^Lmepe,ien tettes ellopta. A csendőrök uyo-
zett a bizottság elnökéhez. Minden vi .
nélkül elhatározták, hogy szavazással dón- H&siluari tanfolyamok. A földmi-
tik el, kinek adja ki a bizottság a páho- Szolnokon tanítónők részére
ly0kU A szavazás eredménye igazán érdekes ^kéfiy^ hV^Í,0éYn délután
volt. Dr. Balkányi Ede és dr. Kemény Mór dezett E; fc ft földmivelési roi-
egytorma szavazatot kaptak és így egy ka- fogják b . ügy kogárfonási tan­
kba tették bele a két nevet ,s egy.k uj- m « Mrészére. Ezt va-
Ä T =r ni1“8 ÍMX —
mégis történt és a főnyereményt dr. Bal­
kányi Ede kapta meg, a mely egy páholyból 
állott, a hova harmadnaponként egyster el 
mehet és a melyért egy csomó bankót kell
fizetnie. gzerencgóg pályázók névjegyzéke, a
kiknek páholyt szavazott meg a bizottság a 
kővetkezők: Dr. Balkányi Ede, bzv. Bulsz. 
tér Ágostonná, Csiky Lajos, Kaszinó, Márk 
Endre, dr. Nagy Lajos, Porosz ay László,
Szilágyi Imre és dr. Megyery Pál.

Nagy vitát idézett tel a Kaszinó kór 
vénye, ez «« erntet .,ra ^rle « btwtt

Rablógyilkosság.
Haramlavllág Barcs környékén,

Agyonütött munkái.

vénye, ez az ogyoau™. - ", A
ságot, hogy nekik az egyik páholyt az A,, 
B. és C. napokra adja bérbe.

Márk Endre felszólalása után a bi­
zottság csak egy napos páholyt szavazott a
Kaszinónak. . . , «

Komlóssy Dezső a volt „diák-hely 
megszüntetését fájlalja és azt indítványozza, 
hogy kérje meg a bizottság az igazgatót 
hogy a két utolsó sorban levő támlásakét 
kedvezmenyes áron engedje at a diákságnak.

Oláh Károly felvilágosította a bizott­
ságot hogy Zilahy Gyula kijelentette, bogy a kttkus"» hAalia, darabokból dju-ig. 
előadásokat fog bemutatni, amelyeken a 
helyárak tetemesen olcsóbbak lesznek, mint 
a rendes előadások alkalmával. Ennélfogva 
az indítvány felesleges. Komlóssy Dezső
indítványát elvetette. .

Oláh Károly felügyelő, igaz örömmel 
és büszkeséggel jelenti, hogy színházunk 
október hó 7 ón lesz negyven éves 

A bizottság elhatározta, hogy 
jubileumit méltóan fogja megünnepelni

— Saját tudósítónktól. —
A Barcscsal szomszédos Bazia szlavó­

niai község vendéglőjében Haraminecz Mik­
lós és Ervenkár István munkások együtt 
hm-nvffattak. A két munkásnál pénz volt, 
amelyet munkabér fejében vettek föl. Észre­
vették ezt a szintén ugyanabban a vendég­
lőben időző Kovács János gópfutő és Kis 
József kocsis és elhatározták hogy a két 
munkástól a pénzt elrabolják. Megtudták 
hogy a granicsárok még aznap este Verőcze 
felé akarnak menni, ezért ők hamarabb 
távoztak a vendéglőből, hogy az utón meg-
Í6S él<Mikor a két munkás közelükbe ért, a 
kót czinkos vastag botokkal erős ütéseket 
mért rájuk, pénzüket követelve. A súlyos 
sebektől vérző H raminecztől sikerült pénzét 
31 koronát elrabolni, a másiktól pedig, k 
az ütlegelések közben folyton mondogatta 
hogy ingujjában van a pénze, de a két 
útonálló, mivel nem tudtak magyarul, nem 
értették meg, nem vehették el. Másnap a 
kót munkást súlyos sebektől bontva találták 
meg és a verőczei kórházba szállították, 
ahol Haraminecz még aznap rneg is halt.

A kót utonállót a csendőrsóg elfogta 
és átadta az illetékes hatóságnak.

Vármegyénk és vidéke.
Nagygyakorlatok Biharmegyé 

ben. Az idén aug. 81-töl «apt. 7-ig a bihari 
hegyek között mindenfelé masíroznak majd 
az ármádia csapatai. Rövid ide,g Biharmegye 
egyes járásai csatatérré változnak. A cs. és 
kir 16. hadosztály parancsnoksága, tegnap 
közölte Bihar vármegye alispánt hivatalánál

Angolok Debreczenben.
k fogadtatás.

Felhívás a kÖBÖniéghes.
Angol vendégeink, mint már több ízben

kőtől,. .Olt. I. hó au«,
10 óra 26 percekor érkeznek meg s
Pál ünnepélyesen logadtauak. ügy ezen fo-
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gadtatáshoz, mint a f. hó 27-én vasárnap 
déli 1 órakor az „Angol Királynő ben tar_ 
tandó társasebédhez és az azon nap este 7 
érakor a Nagyerdei Vigadó -ban tartandó SL-2L érdeklődő a,hölgy 6, u,

“‘TlSíita egy lerilék *-> >»™1
együtt 5 korona. így előre nőm .váltandó , 
a teríték árát mindenki a helyszínen fizeti. 
A nagyerdei vacsorán az étkezés étlap sze-
imt ^gen óhajtandó, hogy városunk müveit 
közönsége ezen alkalmakkor minél nagyob
számban jelenjék meg !

Röviden jelzem, hogy f hó 26-an reg 
gél 8 órakor reggeli és ismerkedés az Ango 
Királynőben, 9-kor istentisztelet a nagyterű 
Diómban, azután szobraink és 6Z ev- re'• 
főiskola megtekintése, 1 órakor ebéd, d. u. 
3-kor a gazdasági tanintézetbe kiváadu 
7 kor vacsora, 27-én reggeli a Stem-tale 
ksfegyárban, továbbá az István gőzmalom és 
Margit-fürdő megtekintése. 12-kor elutazás.

Oláh Károly,
kultor tanácsnok.

Vakmerő rablótámadás.
Ujj részletek.

A rablók nyomában.

A megye területén is garázdálkodtak.
— Saját tudósitónktól. —

Debreczen, 905. Aug. 25.
A csütörtök virradóra elkövetett 

vakmerő rablótámadásról még ma is 
izgatottan tárgyalt a közönség. A rend­
őrségen kíváncsian várták a távirati 
jelentéseket. Ma ismét nyomravezető 
adatok kerültek a rendőrség kezei 
közé. Újabb adataink a kővetkezők:

Seetakerti garázdálkodások.
A dr. Sárváry Gyula orvos nya­

ralójánál elkövetett betörési kísérlet és 
lövöldözés után a sesta kertbe vezető 
utón menekültek a betörök. Mikor 
már biztonságban érezték magukat ismét 
újabb rablókalandhoz láttak, dr. Tüdős 
ügyvéd nyaralójának udvarára mentek. 
Itt azonban nem garázdálkodtak. Innen 
átmentek a szomszédos dr. Kovács 
József nyaralójának kapujához s azt 
feszegetni kezdték. Dr. Kovács József­
nek Lukács nevű hetese kint aludt. A 
zajra a feszegetésre felébredt. Látta a 
feszegető 3 embert s rögtön felkapott 
egy szőlő karót s a 3 ember leié kö 
zeledett. Reájuk kiáltott:

— Kik vagytok, mit akartok ? A 
bátor fellépésre a 3 ember visszahu 
zódott s a nyaraló kapujától 15 lépés 
nyíre foglaltak állást. A hetes nem 
rettent meg. Kinyitotta a kaput s az 
ácsorgó emberekre reá kiáltott.

— Várjatok, hadd nézzek a sze­
metek közzé.

Erre a betörök egyike oda szól 
társának :

— Löd agyon már a kutyát.
A biztatást tett követte. A betörök 

egyike czélzásba vette a hetest s a Ber­
ger-fé;e téglagyárból ellopott vadász 
fegyverrel reá lőtt.

A heles visszahúzódott, a betörök 
pedig elmenekültek. Útjukat a Sárváry 
nyaralója melletti utón folytatták.

Újabb betörések.
A fegyverekkel felszerelt rabló­

banda Hajduhadbáz felé vette útját. 
Útközben néhány tanyát meglátogattak. 
Végre Hadházra érkeztek. Itt szintén 
hozzáláttak a betörésekhez. Betörtek 
Bónis nevű vegyesáru kereskedőhöz, 
Itt nagyobb mennyiségű rövidáru és 
szivarféléket loptak el. Több betörés 
után indultak további rabló kalandokra. 

Jelentések a rendőrségen.
E körülményről a rendőrséget és 

csendőrséget távirati utón értesítették. 
A csendörség azonnal táviratilag utasí­
totta a megyében nyomozó alkalma­
zottjait, hogy útjukat vegyék a betörök 
után. Késő éjjeli órákig fontosabb moz­
zanatról a rendőrséghez jelentés nem 
érkezett. Általános a vélemény, hogy a 
betörök a gaztetteikről hires Rostás 
czigány famíliából származnak.

Első letartóztatás.
A rendőrség Hajdúböszörményben 

nyomozó közege Pénteken este letar­
tóztatta Sóvágó Gábor ismert, többszö 
rösen büntetett betörőt. Oly adatok ju 
toltak ugyanis felszínre, amelyekből azt 
lehet következtetni, hogy Sóvágó tagja 
a rabló bandának. Sóvágót még az éjjé1 
Debreczenbe hozták.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám,

- Polgármesterek kongressusa.
A polgármesterek évenként egyszer kongro- 
szusra szoktak összegyűlni, hogy egyes köz­
igazgatási dolgokban értekezzenek. Az idén 
Pancsován lesz a kongreszus, amelyen Deb- 

r< ezen városát Kovács József polgármester 
és Vecsey Inra főjegyző képviselik. A kon 
gresszust szeptember hő 12 én tartják meg.

— Szávay Németországban Szá­
va y Gyula, a debreczeni kamara pihe­
nést nem ismerő agilis titkára hosszabb 
útra készül. Itt hagyja kamaráját és 
Debreczent hosszú másfél hónapig. 
Elmegy először Belgiumba, a lüttichi 
világkiállítás tanulmányozására, aztán 
átmegy Németországba s ott régi vá­
gyát valósítja meg, a munkás kérdé­
seket fogja megfigyelni, azokat fogja 
tanulmányozni. De mielőtt elmenne, a 
fontosabb ügyeket személyesen elintézi 
s erre a czélra összehívta a kamara 
közgyűlését

— Ülégtk a kamarán. A jövő héten 
c<upa üléses napok lesznek u kamaránál. 
Hétfőn délután 3 órakor a számvevő bízott 
ság, 5 órakor pedig a közös bizottság üló 
sezik. Csütörtökön pedig rendes közgyűlés.

— Kiss Irén a Vígszínházhoz 
szerződött. Egyik helybeli lap e hó 
24-iki számában azt újságolta, hogy 
Kiss Irén marad és hogy azt a 
fényes szerződést, melyet a Vígszínház 
ajánlott neki visszautasította. Ez a hir 
nem felel meg a valóságnak, mint 
biztos forrásból értesülünk csütörtökön 
éjjel ideérkezőíc Tapolczay Dezső 
is elszerződ ette tőlünk Kiss Irént

a Vígszínházhoz, művésznő nehezen 
kötötte meg a szerződést, mert sokkal 
jobb szeretett volna Debreczenben 
maradni, de a rendkívül fényes aján­
latnak nem tudott ellentálni és a 
szerződést pénteken alá is irta. Kiss 
Irént a Vígszínház Nikó Lina helyett 
szerződtette. A kiváló művésznő el- 
szerzödtetését városszerte őszintén saj­
nálják.

_ A vadáeet&reulat alapes&bá-
lyai. A miniszter tegnap jóváhagyó zára 
dókkal ellátva leküldött® a debreceni va­
dásztársulat módosított alapszabályait. A 
szerzett tapasztalatok követelte módon meg­
javított szabályrendeletek talán végét vetik 
az egylet kebelében forrongó párttusuknak. 
Mert mostantól fogva ezek az alapszabályok 
lesznek kötelezők a tagok jogaira, kötelezett­
ségeire nézve.

— újabb tifuszmegbetegedések.
A hivatalban nem konstatált tífuszjár­
vány egyre szedi áldozatait. Pénteken 
5 újabb megbetegedést jelentettek be. 
Hol késnek az illetékesek az óvó intéz­
kedések megtételével ?

— Szakipari tanfolyam. A bar 
czagi iparos otthonba egy hónapos szabó 
ipari tanfolyam volt. Láttogatta 20 iparos.
A tanfolyam a kamara képviselőinek és a 
kereskedő mi miniszter kiküldött szakellenőre 
jelenlétében vasárnap zárul.

— Szalmafonás Debreczenben. A
kamara ipar múzeumába már 2 és fél 
hónap óta szorgalmas kis munkás 
kezek fonogatják a szalmát, tanulgat- 
ák a szalmafonás titkait. A tanulás 

már igen előre haladott állapotban 
van. Szokol Ziza a tanfolyam lelkes 
vezetője nagy munkát végzett. Hat 
íőnapos munkát 3 hónap alatt tani- 
;ott be a növendékeknek. A tanfolya­
mot eddigi megállapodások szerint a 
övő hónap közepén zárják be.

— Gyűlés a kamarán A kamara 
iparosztálya Serli ti da elnöklétével tegnap 
délután gyülósiizett. A jövő héten tar. an ^ 
íözgyülés tárgyait készítették o o. T r„ya. 
tatott a törvényhatósági ipartanácsok újra 
szervezése, a cseplőgépesek megrendelés 
gyűjtő i joga, egy kender kikészítő és egy 
agyagipari gyár alapításának ügye. N^gy 
számú ipari és iparjogi kedésben&dot*l 
osztály ülés szakvéleményt, lobb vásámnge- 
déyozósi. helypónzazabályzbti és husársza- 
bályozási kérdésben mondott még vélemény• 
a gyűlés. A jövő hót elején (hétfon) még a 
kamara számvevő bizottsága és közös b.zot 
ság fog ülésezni,

— A közönség semmibevevése.
Sajnos, mináiunk a közönség egyálta­
lában nem számit. Legalább erre tnvi­
tat a szinügyi bizottság mai határozata, 
amelyben mind a három páholyt bérbe 
kiadta. A bizottság tárgyalása alatt 
egyetlen egy hang sem szólalt fel amel­
lett, hogy legalább két páholyt nein 
kellene kiadni. Azt hisszük, igazat mg 
mindenki nekünk adui, hogy helytelen 
állapotnak tartjuk, hogy az egész varos 
közönsége nehány bérlő kivételével egy 
egész idény alatt egyetlen egy bérlet 
ben megtartott előadásra se mehessen 
el. Annyi bizonyos, hogy a bizottság 
mai határozatát nagyon kevesen oga 
ják szívesen. A mai határozat leg ® 
lemetlenebbül Zilahy Gyulát érinti, a i

^ipyeipepw*» -u

*m I v..x ,1 .
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,ek épen elég gondot fog okozni, hogy 
z „j bérlöket valamiképen kielégítse, 

n(;rl liZt tudjuk, hogy mindenki inás 
upon szeretne színházba járni, mint 
jJinö napokra a színigazgató kiad 
1 „iná és igy könnyen megeshetik, hogy Sül öten is az A., vagy B„ esetleg 

a C. napokat választják.
— A minisstert a tanács elüti 

eitottft- Debreczen vároa tanácsa a na- 
nnkban a honvédelmi minisztertől egy ren- 
Lietet kapott. Mostanában gyanús szemmel 
jjfa tanács a miniszter rendeletéit, me.t 
ni,ói fél, hogy a törvényt akarjak az úgy 
vezetők ujva megkerülni. A tanácsnak a 
kéidéses rendelettel szemben teljesen logos 
St a bizalmatlanság, mórt Bihar honvédelmi 

ügyvezető ismét megsértette a törvényt, ki­
rendelte, hogy az önkéntesek belépési b«o- 
nvi vány nélkül is jelentkezhetnek foivetelro.
A városi tanács egy régi nótával váUs^-o , 
mert majdnem azt mondta: Iraaísz babám

amennyit tetszik, csak azt várd, hogy 
engedelmeskedjen valaki. A rendelet sorsat 
m g sem keltene Írni, mert úgy is mind- 
aanyian előre -tudtuk, hogy csak egy lehet 
itt: a jó poros irattár. i

— Fenyegetés revolverrel. A bá
baképezde összes munkásai figyelmez­
tették a föpallért, hogy ezen építkezés 
néi folyó állapotokat nem tűrik, inkább 
hajlandók a munkát mindannyian ab 
bahagyni. A főpallér a vállalat érdeké­
ben eleget tett a munkások kívánságá­
nak és nem engente a bádogosmester 
munkásait dolgozni, mire a bádogos- 
mester revolvert rántva, megfenyegette 
a munkásokat. így újból kilátás van a 
nehezen helyreállított rend megbontá­
sára.

— Ipartestületi hírek. Augusztus 
28-án délután 3 órakor az asztalosok vá­
lasztmánya, délután 4 órakor pedig a tód 
rászok választmánya fog ülést tartam.

— Akinél meghalnak a gyerme­
kek. Orosz lstvánné Bercsényi utczai 
lakosnö gyermekeket szokott magához 
venni, természetesen jő pénzért. A 
gondjaira gyermekek következéskőpen 
mindig bélhurutba esnek. Oroszáénak 
már nagyon sok kellemetlensége voit 
emiatt. Végre is a rendőrség eltiltotta 
tőle a gyermektartást. Azonban e tila­
lom daczára ismét vállalt gyermektar­
tást. Ez is bélhurutba esett. Dr. Varga 
Emil kerületi orvos az esetet feljelen­
tette a rendőrségnek.

— Cseléd és munkakönyvek ki 
adása. A belügyminiszter leiratitag elren­
deli, hogy a cseléd és munkakönyvek ki­
adásáért, illetőleg kitöltéséért a cselédtől, 
vagy munkástól semmiféle hivatali dijat nem 
szabad szedni. Ezeknek a munkakönyvekne 
a kiszolgáltatása az illető hatóság hiyata os 
kötelezettsége. A munkás vagy a cseléd csa 

könyvek nyomtatásdiját s a bélyeg áia

dület gyűlt össze este 8—9 óra között n 
Dvák-u czai izrae’i'a templom előtt s szőr 
nyüködvo nézték Fleischer ékszerészt amint 
kinjaiban ott a fö'dön fetrengett és tépte 
ruháját. A nsgy közönség és a család érdé 
kőben járna el a főkapitányság ha Fleisch^rt 
ismét kórházi ápolás alá vétetné és mind­
eddig ki nem bocsátaná, amig az teljesen 
meg nem gyógyul.

fizeti.
- Beteg, kit a kórházba nem 

űrnek meg. Már több Ízben szóvá tottu 
. hatóság azon eljárását hogy egy közve- 
zélyes szerencsétlen elmebeteget ahelyo , 
tőgy hosszabb idei gondos ápolásban része 
itenó, a kórházból kitassókeli. H í már c--a c 
[is javulást lát is rajta az egészségesek auo; 
nányába helyezi. Természetes hogy párn ipi 
sínt tartózkodás után örülési rohamai ismét 
megújulnak. Fleischer ékszerészről van szó. 
E szerencsétlen emberen tegnap este isme 
örülési rohamok mutatkoztak. Nagy népcso

— Örült a templom előtt. Csige 
János Busi-utcza 14 szám alatti lakos 
paraszt fiú pénteken délután lefeküdt 
a római kathólikus templom előtt s ott 
danolni kezdett s azután pedig feltűnő 
magaviseletét tanúsított. A rendőr be­
vitte a központra, innen a közkórházba 
s itt konstatálták, hogy elmebajos. A 
közkőrházban ápolás alá vették.

— Előadás as ált választói jog 
ró!. A szocziáidemokrata párt vezetősége 
péntek este összválasztmányi ölé st tartott, 
a melyen elhatározták, hogy általános titkos 
választói jogról 1905. szept. 15-ig hetenként 
kétszer a nagv közönség bevonásával e.o 
adást, tartanak. Az, első előad is o hó L7-én 
vasárnap d u. lesz.

— Megkerült ágynemüek. Még. 
júniusban történt, hogy Fodor Julia ágyneműit 
eoy ládába lezárva átadta megőrzés végett 
Rlcz Miklósnénak. A ládát ismeretlen tettes 
feltörte és a tartalmát ellopta. Másfél havi 
nyomozás után a rendőrség a tolvajt Mez 
Miklós személyében elfogta. Lecsukták és 
v8Hatóra fog'ák. A tolvaj beismerésben van.

— Boykott. Jelentés érkezett a vá 
lasztmányhoz, hogy a vas és fém-munkások 
által a bádogosok részére megállapított 
munkarendet három mester nem tartotta be 
és e miatt ellenük a boycott elrendeltetett.
A boyeottra a mesterok azzal válaszoltak, 
hogy a szervezeten kívül álló munkasoka , 
sőt lakatosokat dolgoztattak.

— Meghaltak. Török István, ev. ref.
17 hónpos, özv. Csiszár Mihtiyné ev. ref.
75 éves. Gyenge József ev. ref. 20 éves. 
Szűcs János ev. ref, 69 éves Szilágyi 
György ev. ref. 58 éves, Kupfer József nv 
64 éves, Szűcs R'za ev. ref. l éves Pm 
ezés Juliánná ev. ref 14 hón MaszUn Já­
nosáé szül. Petár Jul.s gk. 50 Jörns 
Ferenczné szül. Korozuay Mária ov. ref. 40 
éves. Tóth Károly ev. ref. J) éves.

— Letartóztatott népednek. Gál 
Istvánt a debreczeni rendőrség jogérvénye 
aen elítélte. Gál a büntetés elől elszökött.
A rendőrség a nyomozást elrendelte. Szeg 
szárdon tegnap felismerték. A bűnügyi osz­
tály táviratilag intézkedett letartóztatása iránt.

— Más libájából vacsoráit. Ozv.
Hudák Jánosné Rakovszky-uteza 34. sz a.
lakosnő hónapok óta megtakantot M éijti 
bői libákat vett. Már úgy felnevelte libáit, 
hogy azok értéke 24 korona lett Valami 
szemfüles tolvaj megsejtette a kövér libákat 
és elemelto azokat. A károsult esetét szó 
moruan panaszolta el a rendőrségen

— Elfogott saebmetsső. Rima 
szombati Lőrincz veszedelmes és hires zseb 
metsző, daczára hogy Debreozen város térti 
letérői örökre ki lett tiltva, pénteken ismét
belőtt a városba. Nem tehetett azonban sem­
minemű kárt, mert a rendőrség idejekorán 
elfogta. Becsukták. Megbüntetik és eltoion-
czolják. - _ , r

— Bemászott a más ablakán.
Ehrenroicli Ignácznó Széchényi-utcza 15 s?.. 
a. lakásán egyik szobáját Grósz Vúrnőm a 
adta ki albérletbe. Grósz utón van s a lakás 
szellőztetése végett a bérbeadó nyitó,ta ki 
oz ablakot. Egy vigyázatlan pillanatban isrrm 
rétién tettes az ablakon bemászott s onn n 
Grósz sárga bőröndjót ellopta.

— Szőlőt loptak. Arany András és 
CGzaesrk And'ás nagyobb mennyiségi szőlőt 
emeltek a tnikepércú ut felől. Feltűnt ez az 
ott álldogá'ó rendőrnek s kérdőre vonta őket, 
hogy honnan hozzák azokat. Minthogy iga­
zolni a származási helyet nem tudták, be­
vitte ökot a központra. Itt kiderült, hogy a 
szőlőt lopták.

— Carmellei a Bika Mulatóban.
Az orf um igazgatósága nagy leleménnyel 
fejezi be saisonját, Ma estétől kezdődőleg 
három napra vendégszereplésre szerződ 
tette Carmelini bűvészt, kit Debreczenben 
jól ismernek. Carmelini idei vendegszerep- 
lésére számos uj és szórakozható mutat­
ványt hozott. A közönség tehát az idén 
azt. a mit máskor külön belóző dij mellett 
élvezhetett, jelenleg az orfeum amúgy is 
kiváló műsorában láthatja. Carmelini éven­
ként egysz.er ellátogat ide, mert tudatában 
van annak, hogy sziveson fogadják. Meg- 
jegvezzük, hogy saját díszletei fényes 
kiállitásuak.

— Mentse Henrik újdonságok 
»ruhásában rendkívül olcsó és saóp 
újdonságok érkestek melyek meny- 
asssouyi és alkalmi ajándékoknak 
igen alkalmasak. Üzlethelyiség Piac 
és Ssent Anna ut. sarkán.

TÁVIRATOK.
Az agyonütött párt.

Budapest, augusztus 25. A politikai 
helyzet legújabb fordulatát, a Tisza-khkk 
szétbomlásának processzusát -gén élénken 
jellemzi egy volt szabadelvű párti képviselő 
nyilatkozata. Ez az egykori Tisza^párh poli­
tikus egyike azoknak, akik most léptek ki 
a pártból, végképp megundorodva az ott 
történtektől. Nyilatkoeata így szól:

„Egész határozottan állítom, hogy a 
szabadelvű pártból folyvást lesznek még ki­
lépések. Azt hiszem, hogy rövidesen har- 
minez lesz a kilépettek száma. A koalí­
cióba nem lépüuk be, párttá sem szer­
vezkedünk, nem választunk elnököt, hanem 
megalakítjuk a kilépett 67-esek ónálló blokk­
ját, a melyet egy bizottság fog vozetn ‘ 
Szervezkedésről csak szeptemberberben lesz 
szó, a mikor t. i. a Ház összeül és a ki­
lépni szándékozók zöme is velünk lesz már.

A szabadelvüpártban maradottak gyö­
nyörű példáját mutatták a politikai k®™tk0- 
Kfitességnok. Sándor Pált, aki elégedetlenke- 
dik, a kilépni szándékozók ülésein résztvesz 
határozati javaslatot nyújt be, de siet előre 
kijelenteni, hogy ő semmi esetre sem lép k 
a pártból. Vagy báró Dániel Ernőt aki gy 
szerűen megszökött koozequenciák levonása 
e ől Délelőtt olyanhoz kötötte magát a Fan 
némában, amit délután a pártértekezleten
tökéletesen dezavuált határozati javaslaté .
Csak mellesleg említem meg, í°SÍa:™ínv 
VII. kér. Morzsányiék és Ehrlichék is y 
nyiro frontot változtattak, akkor egész Buda­
pest képe megváltozódnak tekinthető Még 
inkább kicsúszott a mostani szabadelvupár 
olól a talaj az országban és ezt bomlá 
processzust báró Dániel féle párthatározatok­
kal megállítani nem lehet.“

Újabb kilépések.
Budapest, augusztus 25. Alig, 

hogy felbontottuk a fenti táviratunkat 
amelyben a nyilatkozó szabadéivupai ti 
képviselő több kilépést helyez kihatásba, 
hozta a posta az alábbi táviratot . 
Lnszlovhxky Béla, ma kilépett a sza­
badelvű pártból, Podmamczkyhez inté­
zett levelében kijelenti, hogy az_ 
lép ki, mert a szabadelvupárt a nem 
zot jogos követelései nem támogatja.



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

25 000 korona a tisztviselőknek.
Budapest, augusztus 25. Pv-tvár 

megye tizeuötös bizottsága ina u L- 
taitott, amelyen elhatározták, hogy a 
felfüggesztendő tisztviselők ellátására 
segítő alapot létesítenek. Karolyi b in 
dor gróf 25 000 koronát adományozott.

Lukács László a királynál
Budapest, augusztus 25. A Tisza 

kormány pénzügyminiszterét Lukacs 
Lász'ót pénteken a király kihallgatáson 
fogadta. Politikai körökoen nagy J 
tőséget tulajdonítanak Lukács ktha i- 
gatásának, mert köztudomású, hogy a 
király a volt pénzügyminiszter tana 
csait mindig figyelembe szokta venni.
Csanádmegye határozatát megsemmi­

sítették.
Budapest, aug. 25. lírislóffy Jó­

zsef belügyminiszter Csanádmegyének 
a passiv -rezistencziára vonatkozó ha 
tározatát megsemmisítették.

Minisztertanács
Budapest, augusztus 25. Fentek 

délután három órakor minisztertanács 
volt, amelyen elhatározták, hogy a 
koalícióval a béke érdekében újabb 
tárgyalásokat nem kezdenek.

Ostromállapot.
Varsó, aug. 25, Varsóban és kör­

nyékén kimondták az ostromállapotot, 
a nép el van keseredve.

Leégett aréna.
Jászberény, aug. 25. A hires 

Bathó-kert nyári arénája a múlt éjjel 
teljesen leégett. A tűz keletkezése is­
meretlen. A kár lo—12,000 korona.

Ä kassai botrány
Vizsgálat és tanúskodás.

Az ezredparancsnok nyilatkozata.
— Saját tudósítónktól. —

Kassa, aug. 25.
A kassai katonai brutalkás még min­

dig izgatottságban tartja a közvéleményt. A 
hírlapok éles bírálat tárgyává tették a minő­
síthetetlen esetit, maga Seres Imre a Kassai 
Hírlap szerkesztője lapja pénteki számában 
vezérczikkben magyarázza, hogy ő soha egyet­
len katona tisztnek sem tisztességét meg 
nem támadta, hazafiaságát kétségbe nem 
vonta, nem fogja ezt tenni ezután sem

Az esetről ma a következő újabb rész­
leteket kaptuk :

A vizsgálat.
A kihallgatásokat Cseiényi rendőrkapi­

tány vezeti, kihallgatta a két tettest is, kik 
azt vallják, hogy ők Serestől csak felvilágo­
sítást kértek, (mégis revolverrel és éles kar 
dal mentek) s állításuk szerint __ Seres ezt 
megtagadta, sőt revolvert rántott. Önvédelem­
ből húzták ki kardjukat.

Ezzel szembon Seres azt adta elő, hogy 
ő csak akkor rántott revolvert, mikor Bnsits 
kardja ötét már megsebesítette és mikor 
Bozicscsal a földön dulakodott.

Vallomását megerősítik L'szlor Dízső, 
Preusz Mór, Irilzor Sándor betűszedők, 
Aigner Gyula nyomdai gépmester, Ms ló 
Béla laptulajdonos, Mihaiovics Jen-, G ep­

ük Jenő és Csákó Ernő, kiket mint tanukat 
hallgatott ki Cselényi rendőrkapitány és kik 
cg/értelműié* vallják, hogy közvetlen közel­
ből látták az inzultust.

A ezredes nyilatkozata.
A „Kassai Napló“ munkatársa meg­

kérdezte a 34. gyalogezred parancsnokát a 
felöl hogy vájjon azonositja-e magát a vő 
rongzö katonatisztek eljárásával ? Az ezredes 
erre kíjdentGtte^ tÍMlik Ó3 én nem
azonosítjuk magunkat a 2 tiszt eljárásával. 
Kérem, adja tudlul, hogy a „Magyarország 
erre vonatkozó mai közleménye nem fe el 
meg a valóságnak. Nekem az esetről e ózó 
Z lucernásom nem volt s meg voltam 
lefödve, mikor azt hallottam. A vizsgálat 
folyik és én tovább is igyekezni fogok a 
no gár ág s tisztikar közötti jó. viszony len- 
fnéfására, a hírlapírók részéről pedig el­
várom a méltányosságot.

Nem igaz az som, hogy a hírlap 
nyilatkozatok mialt a tisztek megtorlással 
akarnának élni!

Jelentik lapunknak továbbá, hogy az 
áldozatul eseit Klein Lipót ma virradóra 
meghalt Az orvosi vélemény szerint a 
halai közvetlen oka nem a seb, hanem 
szív szélhüdés. Ezt pedig gyongeseg 
okozta. Négy napja enni nem tudott 
Kas-áa a szerencsétlen halálai kimúlt 
nyomdász és c aládja iránt általános a
részvét. , .

Megütközéssel perirakiálják Kassán azt 
az esetet, hogy Sartory Géza a gyilkos 
merénylők ép bőrű menekültje szabad lá­
bon jár-kel, a városban tüntetőleg séta.. A 
polgárság követelni fogja a lecsukatását.

oda akik nyomban tovább utaztak Magyar- 
ország belseje felé. Valamennyien kivétel 
nélkül azon panaszkodnak, hogy a tisztek 
lelketlen durva bánásmódja kényszeríti őket 
hazájuk elhagyására. Egy belgrádi lovas­
ezredből három hónap alatt 43 közlegény 
szökött el.

1906. augusztus 26.

Holttest az erdőn.
Az önérzet halottja.

Egy munkás öngyilkossága.
Saját tudósítónktól.

augusztus 24.

Éjjeli hírek.
— Öngyilkosság Maniicherrel.

Bodoni József 19 éves czipész tanoncz 
ma reggel az úri utcza 43 szám alatti kato 
nai istállóban egy Manlicher fegyverrel főbb 
lőtte magát és nyomban megha t. Teliének 
oka szerelem.

— Sikkasztás a Mávnál. A duua- 
parti teherpályaudvar feladási osztályánál 
alkalmazott Schiller József 21 éves raktár- 
felvigyázó gyakornokot tegnap a rendőrség 
letartóztatta. Schiller a feladóvevények 
közül kiválogatta azokat, amelyek után a 
feladók nem vették ki a vámbárczát. Ennek 
alapján ugyanis a feladók a feladott áruk 
után készpénz előlegeket vehetnek tel. 
Schiller ezeket a vevőnyeáet átadta Basss 
Anna 20 éves nevelőnönek, aki azokra 5 
korona előleget szedett fel. Tegnap felfedez­
ték a sikkasztást és úgy Schultert, mint 
Basse Annát letartóztatták.

— Öngyilkos czipészlegény. Bu­
dapesten Mór utcza 43. számú házban So- 
docsnik József 20 éves czipászsegéd öngyil­
kossági szándékból halántékon lőtte magát 
és meghalt.

— Hazafias betörés Egyik szomszéd 
vármegyében történt — ugyanis — hogy a 
nép körében hire járt, miszerint a községi 
jegyző, daczára az ex- lex állapotnak, adót 
szedett. — A község hazafias ifjúsága ennek 
folytán azzal akarta megtorolni ezt a „ha­
zaárulást», hogy éjnek idején betörtek a 
jegyzői hivatalba és fel akarták törni a 
Werthoim szekrényt, hogy a „hazaárulással 
beszedett pénzeket“ egyszerűen elrabolják. 
— A községi jegyző azonban figyelmessé 
lett a zajra és egy duplacsövű pusk&duna- 
nással elriasztotta a hazafias betörőket, akik 
ellen különben folyamatba tették a bűnvádi 
eljárást.

— Szerb katonaszökevények
Pancsováról jelentik, hogy napról-napra 
szökdö-mek át szerb katonák a határon", impeiött négy katonaszökevény érkezett

Egy életerős és élete delén levő férfi, 
Varga Károly 43 éves munkás Kolozsváron 
szerdán öngyilkosságot követett el azért, mert 
nőm tudott uralkodni ivási szenvedélyén, 
mert látta, hogyan megy tönkre napról napra 
és bántotta férfiúi önérzetét, hogy magavi­
seletével szégyent boz családjára, önmagára.

A szomorú esőt részleteit ft követke*
zőkben jelenti tudósítónk :

Bogdánffy Ernő jogszigorló tegnap este 
9 órakor jelentette a rendőrségen, hogy a 
Hója erdő szólón közel a Tőrök vágáshoz 
egy ía alatt egy férfi hulla fekszik. A ren­
dőrség részéről Schiller Ede s. fogalmazó, 
dr. Pataky Jenő v. tiszti orvos és egy ren­
dőrőrmester a helyszínére szálltak. Az erdő­
ben koromsötét volt s a hatóság emberei 
kezükben viharlámpával hosszas keresés után 
ráakadtak a halottra.

A hulla erczczal fölfelé feküdt az ava­
ron. Testét ellepték már a rovarok és legyek, 
egyik szemét pedig kiváj'ák a hangyák. 
Ebből következtetve, tegnap kora reggel, 
esetleg tegnapelőtt követte el végzetes tettét. 
Testén semminemű lövés vagy szúrás nem 
látszik, hanem a szájából kiömlő vértcsából 
Pataki orvos azt köve.keztette, hogy való­
színűleg szájába lőtt.

A revolvert valaki ellopta méltó,e. f ö­
lötte az ágon függött kalapja, melyet utolsó 
útjára virágokkal és zöld ággal díszített tol.
A holdestet egyszerű, de rendes és tiszta 
munkás ruha födi. Zsebében egy ív pap>rt 
találtak, melyre cseruzával több levelet irt. 
Ezekből a levelekből kiviláglik, hogy szen­
vedélye, az ital volt oka öngyilkosságának 
de megtudható belőle az is, hogy szerető 
családapa, jó barát és mindenek fölött ha­
záját szerető igaz hazafi volt, aki még na 

i Iái a előtt is gondolt hazájára. Utolsó percz- 
ben rokonaihoz a következő búcsú levelet

^Még egyszer Isten veled feleségem,
gyermekeim édes anyám testvérem, Berta és 
Lajos és Összes jóbarátaim. Adjon isten mind 
nyájatoknak jó egészséget nem úgy mmt 
nekem, mert elküldött innen a másvilágra.

Barátaihoz czimezvo az alábbi bum 
ral megirt levelet hagyta hátra : .

Ma 1 órakor hallottam a vasú i dudát 
utoljára. Dudaszó mellett mentem feze“' 
Péterrel az első csárdába. Isten veletek osz- 
szes jóbarátok, ón közülelek örökre meg nem 
vállok, hanem mikor jól mulattok, juj- 
eszetekbe, hogy nincs itt, a ki az os
sértő nótákat énekelje. , ,

I Eljött az idő, hogy mégis megkell hal ,
mert a nép szájától nem tudok már J * 
Az arezomon a bőr bármilyen vastag volna, 
az is elkopna. Pedig nem loptam, nem csa ­
tám, mégis szégyen és gúny 0.
tarn, a mi 43 éves koromig nem voltam, öz 
rettem volna még élni ily válságos víg ^ 
hátha eljön az idő, hogy rá kell csapn 
bitang osztrákra, hogy én is egy helyett nar 
czoltam volna szép magyar hazámért.

Ezeken kívül több levelet hagy 
meghagyta feleségének, hogy él®Jbl^°al' eket 
ból összes adósságait fizesse ki, me Y 
utolsó fillérig lejegyzett. Mikorra a rendőr* g
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megvizsgálta a halottat, megérkeztek a hulla- 
kiállítók is és fáklya tény mellett a hullát 
kihozták az erdőből, kocsira tették és beszál­
lították a boncztani intézetbe.

A rendőrség a rémes hírrel nem akart« 
„„„ami Varga Károly családjának éjszak ját 
ís csak csütörtök reggel tudatta az öngyil­
kosságot.

Törvénykezés.
Ék»x*r lopás története. Még élénk

emlékezetében lehet a közönségnek az a
S7onzácziós ékszer lopás amivel ózv. Kainnót
károsították meg. A lopással ha Kain Jenő 
helybeli kereskedősegéd volt vádolva, Édes 
aivia azonban fia ellen emelt vádat vissza­
vonta a törvényszék ennélfogva Kain Jenő 
ellen a folyamatba tett eljárást beszüntette. 
Az ékszer elzálogosításában és az éksze­
rekre kapott pénz elrejtésében segédkezett 
Fried Antal koreskedősegéd is. Fvmdct a tör­
vényszék orgazdaságban találta bűnösnek 
e czimen 30 korona büntetéssel sújtotta.

Halálos verekedés. Triucsi Sándor 
konvári lakos több társával elment a .kü.so 
néven ismeretes korcsmába. O.t mulatoztak. 
Mutatás közben ö szeszólalkoztak a Hajnal 
Károlyival. Hajnal Triucsit egy eap-i nyéllel 
meg akarta verni. Ezen szándókábim azon­
ban társai megakadályozták. Hajnal idokoz 
bon eltávozott. Triucsi Sándor utána szoko.t 
s egy hatalmas doronggal fajhő vágta, úgy 
hogy az másnapra meghalt. A törvényszék 
pénteken tárgyalta az ügye*, fígyelembo vette 
B vádlott részegségét es frincsi Suidort ^ 
évi börtönre Ítélte. Elitéit és ügyész meg­
nyugodtak az ítéletben, e ennél fogva az 
jogerős lett. ___

tCö*ga*da&®ág.
Terménytőzsde.

Schvaree E úebreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1905. augusztus 25 

Készáru 10-16 olcsóbb, határidők engedők, 

csak tengeri szilárd.

DKRBECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

osótlon kimenetelét s a világosi fegyverle­
tételt. Az érkezettek porosak, fáradtak, ál 
mosak voltak, de azért csaknem virndtig ta­
láltak elbeszélni valót. Mindannyian a Nagy 
Bándor hadtestéből szakadtak el a szeren­
csétlen csata napján. Dorogon már munkákat 
találtak. A hadtestöl elvoltak vágva. Lsak 
bujdokoltak, rejtőzködtek.

Farkas Sándor hadnagy az István bátya 
padlásán lakott egy hétig, mig alatta a szo­
bákban orosz tisztek szállásoltak, Rác?, Eöt­
vös, Papp György főhadnagyokat valaki be­
jelentette hogy itthon gvannak. Elfogatásukra 
ki volt adva a racdelet. Éjjel lappangva 
szökve távoztak el hazulról. Czéljuk volt a 
beregi erdőkbe húzódni, honnan menetet 
kaptak hegy menjenek oda teljes fölszere­
léssel, még lesz valami, nincs veszve min­
den. Kossuth él, foly atják a harezot puo; 
riila harezot ... az Isten majd csak fordu 
valamit az idővel. Még folyt a beszéd, a bus 
honíilélek megáradozott, midőn a kakasok 
hainai hirdetése behallatszott a nyitott abla­
kon s a szürkületben odakint bekiáltott a
larangosó : ,

__Főtisztelendő esperes ur itt vannak
tv muszkák ... ........

Az elcsigázott honvéd tisztek ösztön-
«zerüleg kardjukhoz kaptak, di aztan bus 
megadással sóhajtották: - vege, vége . ..

Apám kiment s megtudakolt mindent.
A hoszupályi u!on egy csapat kosát lova­
golt a falu felé, nyomukban nagy sereg te- 
ketéllett a hajnal dere gö fényében.

__ La egyenruhákkal fiuk, szol.
apám a szobába lépve. A fegyvereket az 
ható kútba. A lovakat a szérűre Hánya om 
a kévéket, öltözzetek át, ragadjatok v.,la. 
és nyomtassatok. A munkásnak nincs bem 
tódása sehol. Nekem is el kall főznöm. 
A szolgabiróval nem jő lábon állok. A becsi 
rendelet-kot nem hirdettem ki soha A nép­
felkelést ellenzése dacaira szerverem, 
szobámban ott a Szüzmánas temp.omi 
Zászló tenyérnyi széles nemzeti szallagga, a 
felesége n araoyhi uzösével rávarva : H vzaert, 
szabadságért ... T: ne tartsatok semmitől 
E takarít latok mindent, a mi veres posztó a 
bécsiek szemében.

[Folytatjuk.)

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemtteket 
paplanok 

Matráczok 
Flanell takarók 

Zsebkendők, Nyakkendőket
óriási választékban

BEBRECm, Kistemplombazár.

1906. októberi búza . .
1906. áprilisi búza . .

októberi rozs. . 
1906. áprilisi rozs . . 

októberi zab
1905. áprilisi zab . .
1906. májusi tengeri .
1905. júliusi »
1906. aug. »

szeptemberi
1906 augusztusi repeze

15.70.-72 
16 30.-32 
12.80.-82 
13.32.-34 
12.10.-12 
13 32 -34 
13 38. 40

24.20.-40

REGfcWY-CSÄRieOII.

Muszka emberség.
Iria : Petrus Jenő.

A vitéz meglepődötten fordult hátra s 
belebámult az anyám lenvirágszinu haragtól 
szikrázó kék szemébe, aztán egy ais. e c. 
desebb hangon szóit : ,,, o

- Sie sind Krank ? Maustrau ? W* 
Aztán ékes német nyelven [megértette 

anyámmal, hogy apámat keresi s h°gy 
kutatja a házat a lázadók kormánya n*

8 Most már anyám sápadt el, s szelidebb 
hangon kérte a tiszteket, foglaljanak - •
Keresztanyámat pedig utasította, hogy 
zasson enni és inni valókat az a’-z a- - 
nyitogasson fel minden szekrényt, h ■ 

hadd kutassanak, úgy sem találnak mar 
semmit. Elrendezte már azt a férje ezeiou
három nappal. ______

István király nap volt, midőn este meg- 
érk-ztek a dorogi menekültek s hírül hozta« 
a debrcczeni, a temesvári csaták szci on

MfU tier«

Vegyünk S ?ájczí selymet!
Kérjen mintákat fehér, fekete vagy «ine. 

újdonságainkból. Meter árak 1.15 K.-tól
^KülönlegességekTársasági-, menyasszo­
nyi- báli- és utczai-toilette »eiyemszb-
Vetekben blousok és keléseknek ■«-

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-meuteaen a lakásba.
Schweizer &.Co. LuzemU. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítok.

Eladó házhelyek.
A Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debrcczeni ref. Egyház 
lulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apaty- 
utcza és Ferencz József lovassági lak­
tanya között fekszik, 300 négyszögöles 
házhelyekké földaraholtatván : c ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt. 

Debreczen, 1905. április 20.
A áshreczeni ref. egyházküldöttsége.

Szőnyeg vásárl
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy 

részét

léiyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
ige a szép mintákban melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr. ért kaphatok. 
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállJva.

Ezen kedvező Bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart

Szabó Lajos fiai czépl
Debreczen.

'jobbantisztit mint bármely
más fény-tisztítószer.

\£
ii

ÍV Hirdetések 
művészi illusztrál'?: ’.

szövegezése, 
eredeti tervezeteik 
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen dijlalanu.

■
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= 0 etói» *0 fillér, aratni minden etó 4 fillér. A
í hirdetés 4V fillér. Vaataf,' hetükből <
'^ minden szó 4 fiUér Vidéki tndakoüódásné 

tessék válasxbélyeget csatolni.
I _u I wit* ."«v • w— 1 nmmtammemn/^■■mamc.'ts

„Muczus“ nak. A ma délutáni találkozást 
euedvo várom a megbeszélt helyre o óra­
kor. Ke.eit csókolja Jgmaridi kispap.__

Házasodni Óhajt intelligens jzr. tisztviselő. 
Komoly, teljes cziminel ellátott sjun-iitotoit 
„Gyrano“ jc igével a t{adóhivatal továbbá.

Borsv-íéle pemetefű-ezukor, köhögésnél a 
legjobb czukorlra, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár tiorsy és Farkas i'dszcr- 
üzletében) Budai ezukrászda, Jósa és Jóim 
drogueriájában. __________

Vasesztergályozást, vasgyaln-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Prt iízlor Mór gépműhelye Dvbreczen, Beák 
Ferencz ulcza 22. __ ______ _____ ____

Bocskai kerti c- emeg; fzőilő imponta in s 
szedés kilónként 24 ki. 5 kg-os kosárban 
1 írt 10 kr. Böszörményi István lü-zer­
os csemege üzletében Petőfi lér 12 sz.

Mesés olcsó árak. Végkiárusilás czJeifelosz- 
! látás mi tt ! Mig a készlet tart térin, hu ós 

gyermek ruhák végkiarusiuatnak Gsünield 
Adolf üzletébe.) Debreczen, a Kistempiom 
melleit. Mesés olcsó árak ! Feiingyea !
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Hol vásároljunk szivarka hüvelyt ? Mer Mi 
Ferencznel Füvészkert-u. 14. mert ott van 
a világhírű „Progress“ egészségi szivarba 
hüvelygyár képviselete és főraktára s csak 
ott kapható 100 db. valódi „Progress 
egészségi hüvely 10 kr. King 8 kr. / mbre 
12 kr. Rákóm-y 14 kr. minden hüvelybe 
nicotin fogó van. Telefon 374.

Sűrű málnaszörp literje 1 Írt, törm. csoko­
ládé kg ja 90, kisüsti baraczk literje 1.2U, 
eper 1 frt, szilva 1 frt, törköly 1 foriui 
Merkli Ferencznól Füvészkert-u. 14. Tele­
fon 374. sz. __ ____

Villanycsengő kitűnő uj módszer szerb, t ké­
szít és javít Krausz Kálmán bádogos 
Hatvan-u. 2. sz.

Varga utcza 12 ik számú hűi, kedvező kö­
rülmények mellstt eladó. Ugyanott- kiadó 
azonnal egy udvari fői unó oú laka?, o 
szoba, esetleg 4 és mellékhelyiségek, : z 
udvarban kiadó míg cgv szíba és konyha 
Szeptember 1-re. Tudakozódni 1 i ft Bút 
lyányi-utcza 22.

Csemege szőllőt 1 írt 10 krért 5 kg-os posta
csomagokban és helyben házhoz szállt 
Darvas Milt-a csemegeszőllő kiviteli üzlete 
Debreczen. Telefon 294.

Kezdődő iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, látnivaló. 
Leányok részére Reform, cm- 
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntes és bugyogók 
nyári és télibe. Ágy térítők liO 
krtól, Paplanok 190 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy-

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota

Öra javítás szakszemen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz-u. 42.

Két darab dán dogg kutya eladó Késes-u. 
7. sz. alatt.

ÜagyaTember nem használ mást, csak a 
híres Hajdúsági pediőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő ts ápolószer as összes 
bajuszpedrő készítmények között. Katusa 
gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fi lór. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenci 
gyógyszerésznél Debreczen Kossuth utcza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.__ __

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvételnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

lézédes csemege szőliő kilója 20 kr. Merkli 
Ferencznól Füvészkerí u. 14. Telelőn 374.

CzipŐ és uridivat szakmában képzett sí géd 
állast keres. Czim a kiadóban.

Szemüvegek és orr csip.elolt Fisch r J«k«b 
szakértő látszerésznél Pice u. 23. sz. k,p 

hatók. Távcsövek és hu- 
csövek, kipróbált aneroid 

JK| AefcM légsulymérők (időjelzők)
>ípp^ nagy választékban.

Budanesten desentry família elfogad teljes I Ügyes megbízható ügynökök mai as jutalék 
ellátásra kisebb kiákokat. Franc ia és és fik z fizetéssel áronnál alkalmazást
és német nyelvű társalgás, gondos, házias 
felügyelet. Czim a kiadóhivatalban.

« ■ a legjobb czipőfényesitő , chevrauxIliHSin és boxczipő crém. Kapható min­
denütt.

kapnak Rosenberg és Hammer varrógép 
üzletében.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

300 korona óvadékkal biztos és állandó 
állást keres egy intelligens fiatalember. 
C ime a kiadóhivatalban.

Két szép, márványlapos éjjeli szekrény meg 
vételre kerestetik. CDm a kiadóban.

éz Alföldi takarékpénztár
BEBIEÖZENBEH, Pmez-utm saját lm

IlfegaS betéteket
4% kamatozás mellett.

KMssInöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz 
intésetek részvényeire.

Óvadékkclcsönökel ad
vállalkozóknak, bérlőknek, bivaiatoc- 
koknak.

Tőriesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

?es2 és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket, részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Raktárvállalata elfogad árat beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nyújt

a legelőnyösebb íelt jtelek mellett

Mindennemű felvilágosítással szi 
vesen szolgál

az intézet ügy vezetője

Fejéii tálalta a szeget! -m
ha refos- és rövidáru szükségleteinek 
besziev^ésével megvárja az   —

S1SI fl‘11 iifvi
Ranunkel házban, Bika szálloda mellett 
újonnan megnyíló =======  —-

Hegedűs Ármin
friss éa divatos árukkal fölszerelt
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Figyelem ! Figyelem

Nyomatott Hoftmsuu és Kronovite könyvnyomdájában Dobrrczonbon
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